
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη,05/03/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Ερωτήματα για την προαγωγή της ισότητας των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόμων 

την οποία θα εισάγετε σε όλο το φάσμα της εκπαιδεύσεως». 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Όπως μας πληροφορούν ορισμένες ιστοσελίδες (Dnews/ Παιδεία /21.02.2024/ 10:25, 
Defence-Point.gr/22.02.2024/11:40 κ.ά.) στο σχέδιο δράσεως του Υπουργείου σας για 
το τρέχον έτος μεταξύ των άλλων και ως ένας από τους οριζόντιους στόχους 
περιλαμβάνεται και η προαγωγή της ισότητας των Λ.Ο.Α.Τ.Κ.Ι+ (Λεσβίες, 
Ομοφυλόφιλοι, Αμφιφυλόφιλοι, Τρανς,Queer, Ίντερσεξ+) ατόμων η οποία θα επιτευχθεί 
μέσω της επιμορφώσεως και εκπονήσεως σχετικών εκπαιδευτικών προγραμμάτων 
τόσο για την μαθητική όσο και για την εκπαιδευτική κοινότητα και αφορά την 
Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια εκπαίδευση. Πιο συγκεκριμένα 
προβλέπεται να εκπονηθεί επιμορφωτικό πρόγραμμα και εκπαιδευτικό υλικό για τους 
εκπαιδευτικούς και τα στελέχη της εκπαίδευσης για την πρόληψη και την καταπολέμηση 
της βίας μέσω του προγράμματος «Φιλία». Στο πλαίσιο αυτό θα υπάρχει συγκεκριμένη 
αναφορά στην ομοφοβία και τρανσφοβία καθώς και στη διαχείριση θεμάτων 
σεξουαλικού προσανατολισμού, εκφράσεως ταυτότητος και χαρακτηριστικών φύλου 
μαθητών, εκπαιδευτικών και οικογενειακών δομών με διασαφήνιση της Λ.Ο.Α.Τ.Κ.Ι.+ 
ορολογίας. Βέβαια θα προτιμούσαμε να εκπονήσετε σχέδιο δράσεως για τα 
αποτελέσματα του διαγωνισμού PISA στον οποίο οι μαθητές μας κατατάχθηκαν 42 
μονάδες κάτω από του Μ.Ο. του Ο.Ο.Σ.Α. στα μαθηματικά, 38 μονάδες κάτω του Μ.Ο. 
στην κατανόηση κειμένου και 44 μονάδες κάτω του Μ.Ο. στις Φυσικές επιστήμες. Κάτω 
από τους μαθητές μας βρίσκεται η Ρουμανία, το Καζακστάν και η Μογγολία. Με 
κατώτερο επίπεδο το ένα και ανώτερο το 6 δεν κατάφεραν να φθάσουν στο επίπεδο 2 
και στο 3 αντικείμενο έφθασε το 25,7%. Ένας λοιπόν στους 4 μαθητές μας είναι 
λειτουργικά αναλφάβητος. Σημειωτέον ότι στο επίπεδο 6 έφθασε μόνο το 5,3% των 
Κυπρίων προκύπτοντος του ερωτήματος πώς λαμβάνουν πτυχίο από τα ιδιωτικά 
πανεπιστήμια τα οποία μας παρουσιάζετε ως υπόδειγμα για την ίδρυση και εδώ, όταν 
το 40,3% είναι λειτουργικά αναλφάβητοι. Προφανώς όμως το Υπουργείο σας έχει άλλες 
προτεραιότητες αντί να ενσκήψει και να αναζητήσει λύσεις για το σοβαρότατο αυτό 
πρόβλημα. Σας είχαμε υποβάλει προ καιρού και σχετική ερώτηση για την οποία 
αναμένουμε ακόμη την απάντησή σας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3596

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/3/2024



Ερωτάται ο κύριοςΥπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να μας απαντήσετε αν το ανωτέρω σχέδιο δράσεώς σας θα είναι 
υποχρεωτικό ή όχι για παρακολούθηση από τους μαθητές; 
 
2. Προτίθεστε να μας απαντήσετε αν αφορά και τους μαθητές του Δημοτικού σχολείου 
και σε θετική απάντηση με ποιο σκεπτικό και σε ποιες μελέτες στηρίχθηκε; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




